
Debrecen, 1904. VIII. évf. 51. szám. Szombat, február 20.

ELŐFIZETÉSI Ált:

Helyben : Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f. 
Vidéken: „ 0 .. .. 4 „ 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTÜU.Il)OXOS:/f

THAN GYULA, v;'
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIAIÍŐHIVATAL:

'fV.'-^’Pebreczen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint, ‘‘ft J az udvarban kátul.

A békéért.
A tegnapi háborús hírek közt 

meghúzódik egy, amely különösen 
figyelemre méltó. Úgy hangzik, 
hogy a svájci szövetségtanács má­
jus 16-ára nemzetközi konferenciát 
hivott egybe, a genfi egyezmény 
revíziója céljából. Az orosz-japán 
háború miatt a konferencia aligha 
lesz megtartható. Oroszország és 
Japán tudvalevőleg szintén hozzá­
járultak annak idején a genfi 
konvencióhoz. Az a hir, mint mon­
dottuk, szerényen meghúzódik azok 
közt, melyek Port-Arthur ostromá­
ról, az orosz hajóhad vereségéről, 
a cár megbetegedéséről és a kelet­
ázsiai vizeken folyó rettenetes har­
cokról szólnak. Mintha bocsánatot 
akarna kérni ez a hir, hogy ő is 
megjelenik, itt van, magát prezen­
tálja és félénken arra figyelmezteti 
az emberiséget, hogy élnek ám 
még az úgynevezett békeligák és 
nem haltak meg egészen, csak ne­
vetségesekké váltak.

Többször volt már szó ezeken 
a hasábokon úgy a békeligákról, 
mint pedig az úgynevezett nemzet­
közi békekonferenciákról, amelyek 
ezeknek a békeligáknak kicsucso- 
sodásait jelentik. De talán soha 
sem vált még oly bizonyossá, mint

most, hogy az úgynevezett béke­
apostolok haszontalanok és kép­
telenek az eszmét másképen, mint 
akadémikus értelemben képviselni. 
Nem is szólva arról, hogy maga 
az örök béke eszméje csak akadé­
mikus és a természettel ellenkezik. 
Soha sem mondott igazabb dolgot 
Nitzsche, mint akkor, amikor ezt 
mondta: „Az ember természetes 
állapota a háború“. Tragikus tétel. 
De kétségtelen, hogy az ember 
természetének megfigyelésén alap­
szik. Nem lehet a háborút meg­
szüntetni. Amig az országok közt 
határok vannak, amig az emberi 
nagyravágyás, haszonlesés, hiúság 
és butaság meg nem szűnik; amig 
érdek differenciák vannak emberek 
és emberek, nemzetek, tömegek és 
tömegek közt, amig egyik ország 
a másik tulajdona és jogaira rá- 
éliezik, addig örök békéről, általá­
nos egyetértésről, angyali nyuga­
lomról szó sem lehet. Az ember a 
harcra született állat és ha nincs 
háború, harci vágya másképen 
nyilvánul meg. A tömegek nyug­
talankodni kezdenek és megszület­
nek a forradalmaknak nevezett 
propagandák.

Azonban ez csak általános bí­
rálata annak, hogy a békeligák 
haszontalan dologban fáradoznak.

A mi aktuálissá teszi a dolgot, az 
a most folyó orosz-japán háború. 
Minden valószínűség szerint ez a 
háború hosszabb ideig- fog tartani, 
mint akár a búr-angol háború és 
vérengzőbb lesz, mint a spanyol­
amerikai háború. Több embervér 
fog elfolyni szárazföldön és ten­
gereken, mint két-három háború­
ban összevéve. Pedig mindkét had­
viselő állam benne volt a bége- 
ligákban. Japán és Oroszország 
hozzájárultak annak idején a genii 
konvencióhoz. A cár maga is igényt 
tartott a békecár elnevezésre, mert 
akkor a békeligák olyan lármát, 
kiabálást, sőt orditozást vittek végbe, 
hogy csakugyan hangulatot tudtak 
csinálni a béke eszméjének és a 
cár szívesen és kéjelegve fürdőit a 
népszerűségben. Igaz, hogy- kor­
mánya akkor is szállította az em­
beráldozatot a börtönöknek, hóhé­
roknak, a szibériai ólombányák­
nak. Azonban akkor a cár a vilá­
gon népszerű volt.

A népek pedig, a kik nem min­
dig tudják mérlegelni az érdekei­
ket, a békeligák és azoknak kép­
viselőit ünnepelték. Pedig lassan­
ként kiderült, hogy éppen a béke­
ligák járultak hozzá a legnagyobb 
mértékben ahoz, hogy a népek ve­
rejtéke mind az arzenálokba gyűlt

Nellike szakit.
Nellikében a csöndes, fájdalmas me­

rengés alatt kemény elhatározás érlelő­
dött meg.

Szakitni fog.
Ha eljön; mert legalább egyszer még 

el kell jönnie — akkor odaáll elébe, egész 
stílszerűen, a mint Márkus Emíliától a 
Nemzetiben annyiszor látta — s megindulás 
nélkül, határozott hangon fogja a következü­
ket elszavalni:

— Tudja meg, uram, hogy az utolsó 
időben arról győződtem meg, hogy én önt 
abszolúte nem szeretem, jól értse meg, 
uram, nem, egy parányit sem. — Sőt töb­
bet mondok, nem is szerettem soha; abban 
az önfeledt pillanatban — azt hiszem em­
lékszik még a cseresznyés sűrűjében lefolyt 
naiv jelenetre — valami pillanatnyi fölhovii- 
lés kábított s valami delejes erő vitt a maga 
karjai közé s bizonyára csali, egy hipnotikus 
szuggesztió mondatta el velem, hogy sze­
retem önt. Akkoriban lehet kissé hittem is, 
hogy szeretem, de az is lehet, hogy ez csak 
puszta udvariassági tény volt, mert ön is 
állította, hogy szeret, miközben a csillagos

ég lehozásával s más hasonló kaliberű nagy 
dolgok véghezvitelével fenyegetődzött a 
nem viszonzás esetére. Én istenem, hisz 
csak nem nézhettem el, hogy örökre meg- 
foszsza a világot a ragyogó csillagos égtől, 
így esett — eléggé pirulok most érte, — 
hogy még viszonoztam is egy-ket csókját. 
De ebből rte következtessen, uram, semmi 
szerelmet, most már világos, ez is. csak 
puszta udvariassági tény volt, cgyébb semmi 
— semmi.. .

Másnap aztán beszélt a mamával s 
kijelentve talán több önhittséggel, mint 
joggal, hogy halálosan szeretjük egymást, 
egymás nélkül nem élhetünk stb. stb. s 
végül hatásos közhelyekben gazdag szónok­
latának pointjéül megkérte az én drága 
szép kis kezemet. A mama — mint minden 
mama hasonló szituációban — természetesen 
adta a meglepettet, de csakhamar össze­
szedve magát, miután a diploma-kérdésben 
tett interpellációjára is megnyugtató választ 
kapott, sietett áldását adni a frigyre a nél­
kül, hogy engem, a kit valamennyiben 
szintén érdekelt a dolog, egy szóval is 
megkérdezett volna. így került az ujjamra, 
nekem, az engedelmes, szófogadó kis leány­

nak az ön karikagyűrűje, melyet most át­
engedek Önnek jogos tulajdonába, vissza­
várva természetesen a magamét.

így, igy. Ily hangon fog leszámolni 
majd vele, hadd érezze ő is a csalódás igazi 
keservét s ne tetszeleghessen sohase azon 
hitben, hogy volt egyszer egy bolondos 
leánysziv, mclvlycl ö játszadozhatott kénve- 
kedve szerint s akkor hajította el magától, 
midőn azt érdekei szerint legidőszerűbbnek 
vélte.

De Istenem, hol veszem majd mind­
ehhez az erőt — sóhajtott fel a szegény k 
hősies Nellike, — hogy tudom éiüezt zo­
kogás nélkül elmondani"? Hangom tud-: 
reszketni fog, mikor gúnyosnak és ridegm 
kell lennie, ha ugyan már az 'első szónál 
össze nem szorítja a torkom teljesen a fé­
lelem. Szivem, érzem, hogy elfogódik na­
gyon, siránkozva, kétségbeesve vergődöm 
előtte, hogy szánjon ineg, térjen vissza 
hozzám, az én becsületes, hűséges szivem­
hez, mely nem ismer semmi rafinériát és 
csak egyet tud: igazán, őszintén, forrón 
szeretni.

Egy pillanatra az érzékeny gondolatok 
hatása alatt már is ellágyult...

Miután Zádor Lajos czégtől
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össze és minden jóravaló produk­
ció, minden munka, minden törek­
vés az örökös fegyverkezésbe ve­
szett el és igy a béke a népek és 
nemzetek legsúlyosabb átkává lett. 
Hiába irta Ruttner Berta : „Le a 
fegyverekkel!“ A békeligáknak ezt 
az egyetlen, elfogadható és kívá­
natos propagandáját nem vették 
figyelembe a hatalmak. A béke­
propaganda, a mig a hatalmaknak 
tetszett, jó volt nekik. De csak 
arra használták fel, hogy a népe­
ket minél jobban kizsákmányolják. 
De abban a pillanatban, aduikor 
Oroszország éhessége Kelet-Azsiá- 
ban megnövekedett, békeeszmét és 
propagandát sutba dobtak és az 
orosz cár is csak annak bizonyult, 
a mi valóságban állásánál és ter­
mészeténél fogva lehet.

_ Mit értek tehát el eddig a béke­
ligák ? Soha annyi háború még 
nem volt mint azóta, hogy a ligák 
működnek. Soha annyi emberélet 
nem pusztult el vizeken és száraz 
földön, mint a mióta a békészek az 
örök békét hirdetik. A terhet pedig, 
a mely alatt a népek roskodoznak’ 
nem könnyítették meg, sőt sulvos 
bitották.

Ezek után azt kérdezzük újra: 
mire valók voltaképpen a béke 
ligák ? .. .
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Politikai hírek.
Tisza tervei. Mik a Tisza tervei, ha 

a delegáció tanácskozásai véget érnek és az 
országgyűlés megnyílik? — ez a kérdés 
foglalkoztatja most a fővárosi politikai vi­
lágot. Némelyek tudni vélik, hogy Tisza az 
obstrukciót — ha az még akkor is tartana 
— erőszakos házszabálymódositással akarja 
lehetetlenné tenni. El is mondják részlete­
sen, hogy és mint akarja a miniszterelnök 
ezt a tervet megvalósítani. Minden azonban

csak találgatás. Bizonyosat nem tud senki. 
Az azonban igen valószínűnek látszik, hogy 
Tisza valamin töri a fejét.

A bodajki választás. Az elmebeteggé 
nyilvánított Boross Károly kerületében mára 
tűzték ki a választást. Három jelölt volt: 
Szüless Ödön függetlenségi, Perczel Béla 
néppárti és gróf Széchenyi Viktor szabad- 
elvüpárti. Miután abszolút többséget egyik 
jelölt sem kapott, Széchenyi Viktor és 
Szeless Ödön között uj választás lesz.

Hangosat toppintott formás lábacská­
jával es újra kezdi a hősies fogadkozást.

O erős lesz. Elcsititja szive háborgó 
indulatait s hideg, közönyös hangon adja 
ki az utat a csapodárnak. Sőt még többet 
is tesz. Ha majd a kilincsen lesz a keze, 
oda vágja neki, hogy most ugyancsak 
siessen az aranyos Rózsikáékko'z, vén-e 
oda a gyűrűjét, mielőtt másnak adná kf a 
Kalmar papa újon épült házát, melvben 
olyan praktikus dolog lesz irodát nyitni.

Egészen belepirult a szónoklat! előké­
születekbe s nagy fölindulásában nem is 
yctle eszre, hogy nyílik az ajtó, nem is 
hallotta huta mögött a nesztelen lépteket, 
ue azt mar nagyon is megérezte, midőn 
egy édes ajak hosszan, szerelemittasan 
odatapadt az övéhez.

A lezárt ajkak persze, hogy nem 
m íihattak elutasító szólásra, de ho^y az a 
két puha kar mért kulesolódott oly szoro­
san a csúnya, gonosz Feri nyaka köré, annak 
en mar igazan nem lehetek a megmond- 
hatója.

De elregélhetné talán az a pár fényes 
nehez könnycsepp, mely perdülő gyofsa- 
saggal vont ragyogó barázdát a szép gyer­
mek üdvösséges mosolygó arcán.

Tömöri Jenő.

Zádor Lajos divatterme.
Segéd-szabászuő és elsőrendű munkősnők

Az or ősz-japán háború,
-— Távirati tudósítás. —

-A kínai mozgósítás az orosz-japán 
háború veszedelmes fellege, a mely kivált 
Oroszországot nyugtalanítja nagyon. A kínai 
császár tizenöt császári csapatokat szállító 
vonata a határon, tízezer katonája Mandsu- 
liában igen aggasztó jele a — semlegesség­
nek. Csak egy izgató szó ott a mandsuriai 
határon s a kínai nép gyülölsége az oroszok 
ellen lobbot vet megint. S minden jel arra 
mutat, hogy ez az izgató szó mihamarább 
elhangzik. Kína hátteréből sajátságos ala­
kok kezdenek kibontakozni.

Az bizonyos, hogy a háború hosszú 
lesz. Ezt nagyon helyesen jósolta meg az 
orosz kormány kommünikéje. Arányai és 
jelentősége tekintetében páratlanul álló a 
világtörténetben. A hadviselő felek tervei 
pedig ismeretlenek. Még az sem bizonyos, 
hogy a vladivosztoki hajóraj visszatért-e vagy 
tényleg elindult, hogy egyesüljön a Peking­
iből jövő és a keletázsiai "orosz flottával. Ha 
ez a terve, óriási veszedelem fenyegeti. A 
.apán hajóhad számot adott már arról, 
íogy nem engedi az orra előtt a sakk- 
huzásokat.

A japánok különben egyre szállítják 
partra a katonáikat Koreában. Nem zavarja 
őket senki, de még igv is tetemes időre van 
szükségük, mig megindulhatnak a Jalu-folyó 
fele, a hol megkezdődik a döntő leszámolás 
Ebben az ütközetben halmozódik fel az 
oroszoknak is mindén reménysége. Biztosak 
abban, hogy itt győzni fognak. De hiszen 
nemrégiben még a hajórajuk dicsőségéről is 
icllengző hangon beszéltek a muzsikok is.. .

Jelentős eseményre tehát talán mén- 
hetekig nem igen számíthatunk. Addig 
gyönyörűséggel törhetjük reflexióinkat az 
osztrák-magyar diplomácia legújabb zseniá- 
lis dolgához, a nielylyel sikerül köznevet- 
ségre majdnem konfliktusba keverednie 
Japánnal. Goluchowszki jeles nyilatkozását 
értjük itt a delegációban, a melylyel kije­
lentette, hogy semlegesek ukarnaYmaradiii 
de azért jó pénzért szívesen szállítanak 
mind a két félnek, a mit csak kíván. Lovat, 
fegyvert, ruhát, lisztet s egyéb cleséget S 
miután éppen nem valószínű, hogy Japán­
nak a magyar puszikára van szüksége 
természetes, hogy ezzel a közös diplomá­
ciának kitűnő előimádkozója Oroszország­
nak kínálta fel magát.

Természetes, hogy ez nem marad 
visszahatás nélkül. A londoni japán követ 
kereken kijelentette, hogy ha Goluchowszki 
nem tréfált, ezzel a bolond beszéddel, akkor 
Japán a monarchiát is ellenségnek fogja 
nezni s a szerint jár el vele: hajóit elfogja 
vagy összelövi ott, a hol csak rájuk akad.’
A londoni követ kategorikus nyilatkozata- 
nak egészen igaza is van. S ha nem is 
kerül a fenyegetés megvalósításra, ez az 
eset is jellemző világot vet a mi külpoli- 
tikankra.

Egyebekben a háború eseményeiről 
ma a következő távirataink érkeztek:

Oroszok Koreában ?
Tokió, február 18.

Itt az a hir terj'edt el, hogy az oro­
szok átlépték a koreai határt.

Az orosz főhadiszállás.
Paris, február 18.

A „Maiin“ külön tudósítója aztr 
táviratozza Karbinból, hogy az orosz 
főhadiszállást oda helyezik át, mert 
Port-Arthur minden pillanatban tel­
jesen elszigetelhető.

Az orosz fővezér.
Paris, február 18.

Több lap jelenti Pétervárról, hogy 
Kopatkm hadügyminiszternek a keletázsiai 
szárazföldi csapatok fővezérévé való kine­
vezése küszöbön áll.

A port-arthuri flotta.
London, február 18.

A „Standard“ tiencsini távirata szerint 
oda tegnap Port-Arlhurból magántávirat ér­
kezett, mely azt jelenti, hogy az orosz hajó­
had megindult a tengernek.

New-York, február 18. 
(Tegnapi tokiói jelentés.) A teneeré- 

gieti minisztériumban azt hiszik, hogv a 
Bajarin cirkáló volt az, a nielvet e hó 14-én 
? ./MÍat°ri torpedónaszád harcképtelenné 

■ N .j* , Jelentés szerint a Port-Arthur 
es Csiiu között lévő kábelt tegnap elvágták.

A japán főhadiszállás.
Tokió, február 19.

,A császár tanácsa és udvara 
valószínűleg e hó 20-án Kiotóba 
vonul, hol_ átmenetileg a császári 
főhadiszállás lesz. Innen Hiroshi- 
mába mennek, hogy jelen legyenek 
a csapatok hajóra szállásánál.

Kína magatartása.
London, február 19.

, „ A Reuter-ügynökség jelenti Tiencsin- 
bői: lo külön vonat indult császári csapa- 
tokkal a határ felé. A csapatok Taotajvang 
parancsnoksága alatt állanak és hir szerint 
Csang.jangban, nem pedig Piangjangban 
íognak állomásozni. Később valószínűié" 
lO.CXX) ember Majükün vezetése alatt érke­
zik bzasahóba.

Újabb torpedók.
Fiume, február 19.

Az oroszok egy fiumei cégnél 
bizonyos idő előtt nagyobb szabású 
torpedókat rendeltek, a melyeket 
most Kronstadtba küldenek el. A 
torpedók ugyanoly gyártmánynak, 
mint azok, a melyeket a japánok 
Port-Arthurnál használtak.

Pétervár, február IS.
Benkeneorf gróf esztendők óta azon 

fáradozik, hogy Anglia és Oroszország 
között közeledést hozzon létre és ezt a célt 
tűzte ki élete ^ feladatául. Ebben az igyeke- 
zetében tudatában volt annak, hogy a cár 
akaratával találkozik. A J apán országgal 
való szakítást megelőző diplomáciai tárgya­
lásnál folytonosan azon fáradozott, hogv 
az angol kormányt rábírja, hogy Japánor- 
szagnál a béke érdekében interveniáljon.
Ez a kísérlet eredménytelen maradt és a 
legutóbbi éles jegyzékváltás közzététele volt 
az utolsó világos válasz, a melyet az angol 
kormány az orosz nagykövetnek adott.

Noi-divat üzletemmel kapcsolatos ruhakészitési műtermemet nagvobbitva.
szakavatott művezető- és munkásokkal ellátva, továbbra is ajánlom 
a nagyérdemű holgyközünseg pártoló kegyes figyelmébe. Kiváló tisztelettel

felvétetnek. - Jelentkezések nöi-divat •■ihletemben. _g&dor ígjgfL
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London, február 19. 
Itt nagy az izgatottság. Az an­

gol válaszjegyzék élessége Péter- 
váron is nagy nyugtalanságot kel­
tett, mert hát attól félnek, hogy 
Anglia kihasználva a helyzetet, 
Tibet miatt hadat üzen Oroszország­
nak. Londonban ezt ma nem tartják 
kizártnak.

London, február 18.
Ma tanácskozás volt az orosz nagy­

követ és az angol gyarmatügyi miniszter 
között, mely másfél óráig tartott.

— Az orosz nagykövet sápadtan és 
feltűnően izgatottan távozott a tanácsko­
zásról.

A czár nem beteg.
Péterrár, február 18.

Szemben a külföldön elterjedt ama 
híresztelésekkel, hogy Miklós cár meg­
betegedett, arra utal az orosz távirati ügy­
nökség, hogy a cár tegnap a téli palota 
udvarán megszemlélte az 1. szibériai lövész­
ezred Iíeletázsiába induló harmadik zászló- 
alját, miért is a híresztelések alapta­
lanok.

Tüntetések Pétervárott.
Lemberg, február 18.

A „Golio“ jelenti Pétervárról, hogy az 
első harctéri kedvezőtlen hírekre nagy tün­
tetés volt Plehve belügyminiszter mint azon 
kormány lelke ellen, a mely a nép akarata 
ellenére belevitte az országot a háborúba.. 
A tüntetők folyton azt kiállották : „Le az 
abszolutizmussal! A hangulat oly izó lett, 
hogy a tüntető tömeg szétszórására katona­
ságot kellett igénybe venni. Sok embert le­
tartóztattak.

Angol-orosz konfliktus.
Péter vár, február 18.

Itt az a hir van elterjedve mértékadó 
körökben, hogy Anglia és Oroszország közt 
Tibet miatt olyan nagy a feszültség, hogy 
mindenre el kell készülve lenni.

London, február 18.
A két állam közötti feszültség Benken­

dorf gróf nagykövet dezavuálása miatt 
történt.

London, február 19.
A japán csapatok mandzsuriai hadikc- 

szülődéseiről és partraszállásáról szóló hírek 
a mennyire ellentmondók, épp oly valószí­
nűtlenek, mert a harctéri tudósítók még 
Tokióban tartózkodnak. A japán kormány 
pedig a legszigorúbban titkolja a harc szín­
helyéről érkezett jelentéseket. A japán csa- 
patszállitások rendeltetése helyét és a japán 
flotta tartózkodását csak a hadvezetőség 
ismeri. Valószínű, hogy a japánok el fogják 
vágni a szárazföld felől Port-Arthurhoz 
vezető utakat.

Paris, február 19.
A New-York Herald jelenti: Port- 

Arthur helyőrsége félti az arzenált s azért 
annak őrségét 2000 fővel szaporította. Egy 
orosz hajóraj elindult Korea irányában. Az 
orosz szárazföldi csapatok éjjel-nappal foly­
tatott menetelésben sietnek a Jalu-folyó 
torkolatához. A japán haderő Koangtau el­
len támadásra készül. A madsuriai vasutat 
kettőzött éberséggel őrzik, mert nagy távol- f 
Ságban a vasútvonal mentén kínaiak buk­
kantak fel.

Péíervár, február 19.
A tibeti angol expedíció miatt hivata­

los körökben nagy az aggodalom. Hir sze­
rint a kormány bejelentette tiltakozását a 
pétervári angol nagykövet utján.

London, február 19.
A japán torpedó flotta az észak-urusazi 

japán partvidéken üldözi az orosz cirkáló 
hajórajt, A Gensán környékén összpontosí­
tott 60.000 főnyi japán sereg útban van 
Mandzsúria felé. Újabb jelentések ismét 
megcáfolják azokat a híreket, hogy a japá­
noknak Csing-vantao mellett sikerült partra 
szállaniok.

A legújabb port-arthuri ütközet.
London, február 19.

A február 14-ének éjjelén Port-Arthur- 
nál lefolyt tengeri ütközetben az oroszok 
egy torpedó hajót veszítettek. Az egész 
legénység a halálát lelte.

London, február 19.
Tokióból jelentik a Standardnak: Az 

Azagiri és Hajatosi japán hadihajók, melyek 
a legutóbbi éjjeli támadást csinálták, nem 
tértek még vissza a japán hajórajhoz. A 
két hajó sorsáról semmi hir s Tokióban 
nagyon aggódnak.

Csifuból jelenti ugyancsak a Stan­
dardnak egy távirat, hogy oda egy kínai 
hajó érkezett, melyen 36 japán sebesüli 
van. Azt beszélik, hogy sok kínai sebe­
sült meg.

London, február 19.
A japánok legutóbbi támadása által 

tönkretett orosz hajónak ..Bojarin'1 a neve. 
A Bojarint egy torpedó robbanása tette 
tönkre. A japánok még azon az éjszakán 
meg akarták ismételni a támadást, de ebben 
a nagy vihar megakadályozta őket.

15 orosz hadihajó.
Stettin, február 18.

Tegnap délután négy órakor tizenöt 
orosz .hajó ment keresztül a csatornán 
Kelet-Azsia felé.

Elfogott hírlapíró.
London, február 18.

A Daily Mail jelenti Sanghaikwauból, 
hogy koreai tudósítóját Liavtong közelében 
az orosz előőrsök elfogták. A hírlapíró iga­
zolta magát s két nap múlva szabadon 
bocsájtották.
Az orosz forradalmárok és a háború.

Berlin, február 18.
A Votwiirts ma orosz forradalmi lapok 

közleményét citálja. Az orosz szociáldemok­
rácia legelterjedtebb lapja, az Ispara ezeket 
Írja: Had küldjék csak a csapatokat, had 
szereljék a hajókat, had üvültsün hazafias 
himnuszokat a felbérelt sajtó, mindez csak 
arra ösztökéli az orosz népet, hogy a nagy­
úri tolvajok és rablók ellen forduljon. — A 
Forradalmi Oroszország cimii lap ezeket 
Írja: Felszólítjuk elvtársainkat, hogy kettő­
zött erűvel agitáljanak a városokban és a 
falvakban, hogy kinyissák a nép széniét s 
lássák, mint önti az orosz vért Kclct-Ázsiá- 
ban a kormány, hogy a Romanowok di­
nasztikus érdekét és az orosz burzsoá 
pénzét szolgálja.

Oroszország Anglia ellen.
London, február 19. 

Petervári magántáviratok sze­
rint az orosz udvarnál és a legfel­
sőbb hadvezetőség köreiben nagy 
az ingerültség Anglia ellen, a mely 
nem ugyan nyíltan, de titokban es 
közvetlenül japán érdekeit támo­
gatja. Hir szerint Oroszország In­
diában készül kellemetlenségeket 
szerezni Angliának, ha Angolor­
szág nyíltan ellenséges magatartást 
tanúsítana Oroszország ellen.

8
A szárazföldi orosz sereg.

London, február 18.
Port-Árthuri távirat jelenti, hogy azr 

orosz szárazföldi seregek a Jalu-mentén 
teljes számban felvonultak, valószínű, hogy 
az első szárazföldi összeütközés hamarabb 
fog bekövetkezni, semmint várható volt. — 
Hir szerint az orosz csapatok átlépték Kore% 
határát.

Egyház és iskola,.
Tanitóképessági vizsgák. Kiss Áron 

püspök tegnapi körrendeletében a tavaszi 
tanitóképessági vizsgák időrendjét a követ­
kezőleg állapította meg: jelentkezni lehet 
április 24-én. írásbeli vizsgák 25-én, pót- és 
javítóvizsgák ugyané napon, szóbeli és gya­
korlati vizsgák április' 26-ik s következő 
napjain lesznek.

Az egyetemi bizottság uj tagia.
Ihász Lajos, a dunamelléki ág. ev. egyház­
kerület felügyelője tegnap értesítette'Kiss 
Áron püspököt, hogy a debreceni egyetem 
középponti bizottságának részére felajánlott 
tagsági tisztét elfogadta.

Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Érlesittetnek a t. tagok, hogy a 
Deák Fercnc-uteai templomban további 
rendelkezésig az istentisztelet következő 
időben fog kezdődni és pedig: Péntek este 
5 órakor, szombat d. e. 9 és d. u. 4 órakor. 
Köznapokon reggel fél 7 és este 5 órakor. 
Mózes emlékére a szokásos gyászbeszéd f. 
hó 23-án kedden d. u. 4 órakor tartatik a 
Deák Ferenc-utcai izr. templomben.

VIDÉK.
Távbeszélő központ Ujfehértón. A

kereskedelemügyi miniszter az ujfehértói 
posta- és táviróhivatalnál törvényhatósági 
távbeszélő központot rendeztetett be s a 
kisvárdai központot a belföldi helyközi táv­
beszélő forgalomba bevonatta.

Szomorú ve'gü mulatság. Szatmár­
iul jelentik: a szomszédos Fény községben 
lörtént. A falubeli sváb lakosság farsangi 
mulatságot rendezett, a melyen a falu sváb 
legényei, női ruhában, a leányok pedig fér­
fi ruhában voltak. Hangos, jókedvű volt a 
társaság és egy Irsai nevű jómódú sváb le­
gény egy régi pisztolylyal ijesztgette a tár­
saságot, nem tudván, hogy a fegyver meg 
van töltve. Irsai a pisztolyt ráfogta Fischer 
Margitra, tréfás hangon lelövéssel fen ve­
hette a leányt. Ebben a pillanatban elsült 
a fegyver s a szép fiatal leány hangos si­
lt Hússal élettelenül rogyott össze, megölte 
a pisztoly golyója. Hsait letartóztatták s a 
szatmári ügyészség gondatlanságból okozott 
emberölés vétsége miatt megindította ellene 
az eljárást.

MULATSÁGOK.

Vig este a Pavillon laktanyában
A 39-ik gyalogezred tisztikara pompá.-n 
sikerült böjti mulatságot rendezett tegno 
este a Pavillon-laktanya termeiben. Tánc 
zeneszámok, szavalatok s felolvasások tettek 
változatossá a vig este műsorát, melynek 
lepergéso után hajnalig tartó táncmulatság 
következett.

A jogászok kisvárdai estélye,
A debreceni joghallgatók, Kisvárda 
ref. nőegyletével karöltve, e hó 
27-én estélyt adnak Kisvárdán, a 
Joghallgatók Köre alapja javára. 
Az est műsorán Debrecenből Pir­
id er Ernő, Gál Zoltán, Szávay

TST61 és férfi. m i = , _________ .
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Zoltán és Gőbel Károly működnek 
közre, szavalatokkal s felolvasá­
sokkal. Kisvárdáról Halassy Mar­
git szerepel a programmon, egy 
melodráma elszavalásával.

Fáik kefegyári munkások tánc­
estélye lesz ma este az Arany Bika dísz­
termében. E napra már hetek óta lázasan 
készül a rendezőség és valószínű, hogy fá­
radozásaikat siker fogja koronázni. Ajánljuk 
e magyaros mulatságot a tánckedvelő fiatal­
ság pártfogásába. Személyjegy az estélyre 
1 korona 10 fillér.

A VÁROSHÁZÁRÓL. 
Piacok elhelyezése.

A ki jogosulatlanul közvetítő-üzleteket 
folytat, ha a szóbeli figyelmeztetés nem 
használna, a vásártérről kivezettethető és 
bizonyos időre vagy végleg onnan ki is 
tiltható.

Azon közvetítő, ki az előirt jelentke­
zést (44. §.) elmulasztja vagy szolgálatát, 
illetve közvetítését a vásártéren tolakodó 
módon kinálgatja (48. §.) vagy a felekre 
ráerőszakolja, kihágást követ el és 100 ko 
rónáig terjedhető pénzbüntetéssel biintc 
tendő.

Ezen szabályrendelet ellen elkövetett 
kihágások elbírálására első fokban a rend­
őrkapitány vagy e részben a tanács által 
megbízott tisztviselő, másodfokban a városi 
tanács, harmadfokban a magyar kir. belügy­
miniszter illetékes.

Az ezen szabályrendelet alapján kisza­
bandó pénzbüntetések felerészben a városi 
szegényalap javára, felerészben pedig az
1892. évi XXVII. törvénycikk 3. §-ában 
meghatározott célokra fordítandó.

E szabályrendeletnek a gabonavásár­
térre vonatkozó rendelkezései a gabona­
piacon és a gabonakereskedők lerakodó he­
lyein ; az állatvásárra vonatkozó részek 
pedig a vásártéren levő hivatalos helyiség­
ben és a sorompó-házaknál kifüggesztendők.

Ezen szabályrendelet a vásárokon ed­
dig gyakorolt és c szabályrendelettel ellen­
tétben álló eljárásokat és üzleti szokásokat 
hatályon kívül helyezi.

1888. évi X II. t.-c. 8. §-a értelmében 
a ló, szarvasmarha, juh, kecske és sertés 
tulajdon átruházásánál marhalevéllel lá­
tandó el. A ki ezen §. ellenére állatokat 
marhalevél nélkül elad, megvesz vagy szál­
lít. ugyanazon törvény 154. §-a, illetve az
1893. évi 1618/1118. sz. íuldmivelésügyi m. 
kir. miniszteri rendelet alapján 200 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

A jelzett törvény'végrehajtása tárgyá­
ban kiadott 1888. évi 40,000. számú F. Vív. 
miniszteri rendelet 34. §-a szerint, a vásáron 
működő állatorvosok és rendőri közegek, a 
marhalevél nélkül, vagy hiányos marha- 
'■‘\"llrl érkező állatot a vásártérre nem bo- 

1 "Alják, hanem letartóztatják ós az e célra 
adelt helyen őrizet alatt tartják, mig az 

íUető tulajdonos az I. fokú hatóság előtt 
szabályszerű marhalevelet fel nem mutat ; 
magától értetvén, hogy a tartási költségek 
a tulajdonost terhelik. Ha a tulajdonos 8 
nap alatt az állatról szabályszerű marha­
levelet nem mutat fel. illetve tulajdonjogát 
más módon nem igazolja, az I. fokú ható­
ság a szabályszerű és birtokon belül i'eleb- 
bezhető határozat alapján az államkincstár 
javára elárverezheti.

A marhalevél szabálytalannak tekin­
tetik, ha:

1. kiállításának kelte egy évnél ré­
gibb :

. . 2. az egészségi bizonyítvány 10 napnál 
régibb;

3. ha nincsen Debrecenre irányítva;
4. ha a tulajdonjog csak hátiratilag 

van a tulajdonos nevére igazolva, vagy ha 
nem a felhajtó tulajdonos nevére szól;

5- ha az állat leírása a marhalevelén 
es az ott közölt ismertető jelek nem az illető 
marhalevéllel kisért állat leírására és illető- 
leg nem annak ismertető jeleire vallanak;

6. ha a marhalevelén idegen kézírással 
igazolatlanul változtatások történnek;

7. ha a marhalevél annyira tépett, 
vagy szennyes, hogy adatai meg nem álla­
píthatók.

A fejős tehenek tőgyének mesterséges 
í1®™aftása, 8 napig terjedhető elzárással 
es L00 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetendő.

, Kelt Debrecen sz. kir. város törvény­
nek?3^* bizottságának 1903. november hó 
Lo-án tartott rendes közgyűléséből.

Ezen szabályrendelet Debrecen sz kir. 
varos törvényhatósági bizottságának 1904. 
januar L8-án tartott rendes közgyűlésében 
kihirdettetvén: a 36/18362/1904. bkgy számú 
határozat értelmében 1904. március 3-án lép 
eletbe.

KXMyfebroár 20;.

SZÍNHÁZ.
Egyenlőség.

(Barrie fantáziája. A debreceni színházban 
tegnap este játszották először.)

4 tizedik gyógyszertár ellen.
Kocian Dezső hatvani gyógysze­
rész folyamodott a város hatóságá­
hoz, hogy a Deák Ferenc-utcán 
felállíthassa a tizedik, személyjogit 
gyógyszertárt. A véleményezésre 
felhívott egészségügyi bizottság teg­
nap délután tartott ülésében rövi­
den és ápertén kimondotta, hogy 
Debrecenben semmi szükség a 
gyógyszertárak szaporítására. Nem 
teszi indokolttá még a homokkertiek 
kérvénye sem, a kik szintén sürge­
tik, hogy a közelükben gyógy­
tárt állíttasson a város. Az egészség­
ügyi bizottság kardoskodva érvelt 
s úgy hangoztatta, hogy a homok­
kertieknek mindegy, bárhol van a 
gyógyszertár, mert a homokkertiek 
a kerületi, s más betegsegélyző- 
pénztárak _ tagjai s nekik mindég 
abba a gyógyszertárba kell járniok, 
a mely gyógyszertárral egyezséget 
kötött az illető betegsegélyező pénz­
tár; Ez az egészségügyi-bizottság 
álláspontja. Azt hisszük, hogy na­
gyot néznek majd az egészségügyi- 
üzottság tagjai, ha leghatalmasabb 
indokukra maguk a homokkertiek 
cáfolnak rá.

A kórházbizettság ülése. Ä kórház- 
bizottság tegnap délután ülést tartott, a 
melyen elsősorban tudomásul vették, hogy 
a belügyminiszter spórolni akar és sokalj'a 
azt a gyógyszert, a mit a debreceni köz- 
korhitzbim kiszolgáltatnak. Tudomásul vet­
ték azt is, hogy az ápolási dijakat a mi­
niszter egy korona nyolcvan fillérben álla­
pi tolta meg. Ezután a főorvos jelentette be 
hogy Szilágyi Péter Hermina kétszáz koro­
nát adományozott a közkórbáznak hou-y 
Rögtön készüléket szerezzenek be a kórház 
i észére. A bizottság határozatához képest 
ezt az összeget kamatoztatják, mig a jelzett 
készülékhez szükséges összeget elérik. Végül 
határozatba ment, hogy a közkórház 
költségvetésébe felveszik a Heifel-féle fűtési 
rendszer fokozatos felállítását.

Loam lord, Anglia peerje nagy de­
mokrata, ki udvarában eszeveszett rend­
szertelenséggel óhajtja érvényre juttatni az 
egyenlőséget. A XXV. századot akarja elő­
varázsolni, a mikorra már körülbelül vissza­
fordul négy évezredet a világ s uj életre 
kel a klasszikus egyenlőség : százmillió em­
ber egy a rabszolgaságban s tízezer abban 
hogy ő „a felsőbb.“

A lord családostól tengeri útra megy 
a yacht elpusztul s az utazó társaság e<7y 
lakatlan szigetre kerül. A nagy katasztrófa 
összetöri a kedélyeket s valamennyien 
egyenlők lesznek a teljes kétségbeesésben 
Egyetlen erős ember közöttük mister Crichton 
az udvarmester, a ki sokat olvasta bizo­
nyara Robinson Crusoe történetét, mert a 
hajótörött csapatkát uralma alá hajtja s 
megalapítja a Crichton dinasztiát.

, Korlátlan ur lesz a szigeten; a Loam 
leányait szolgálókká teszi, gavallérjaikat 
napszámosokká. Két évig tart a regime-je 
ekkor előkerül a szabaditó hajó, mely visz- 
szaszállitja Angliába a társaságot.

Nem mesét akartunk adni e nehánv 
sorban. Még vázlatot sem. A Barrie-adta 
mese csupa filozófia, a melyet csak úgy 
érthetni meg, ha magát a müvet ismerjük 
) *-^0 előadását látjuk. Csupa filozófia, mond- 
juk; az egyenlőség eszméjének, az eszme 
küszöbön álló vajúdásának filozófiája. A mi 
ezenfelül jön: az egyenlőség essméjének 
elete s bukása, — ez már fantázia. Jobban 
mondva fantazma; mert agyrémek kínoznak 
minden j-mbert, ha megértik Barrie tenden­
ciáit. Úgy megdobbantja szituinkét az a 
varazstükür, a melybe ha belenézünk — 
évezredek tömegeinek küzdését, szevedését 
latjuk az egyenlőségért: úgy megdobbantja, 
hogy — hajlandók vagyunk hozsánnát zen­
geni a mai kornak, mely az egyenlőségek 
sorozatával van tele. Innen, hogy a mesébe 
szőtt idillek csak addig indítanak bennün­
ket ábrándozásra, a meddig a hősöket 
ábrándozni látjuk; egy perccel sem tovább; 
és^ a mikor a tükör íödelele becsapódik 
előttünk, fagyos spleen fog el bennünket s 
igazat adunk Lady Mary-nek, a ki restel­
kedik, hogy egy udvarmester lakást bérel­
hessen a szivében.

Tele van a darab szociális igazságok­
kal; finom szatírával, a minőt Seribe óta 
bölcselő nem irt; tele szellemes ötletekkel.

Kevesen értik meg a darab célzatos­
ságát s meglátszott a hatáson, hogy a 
hallgatóság többsége az eredetiségének, 
merészségének hódolt inkább, mint a Barrie 
mély buvárlatainak. Flammariont keresték 
benne legtöben, mert Barriet nem tudták 
megérteni, beképzelték, hogy Jules Vemet 
ismerték meg. így lettek stilszcrüekké; 
fantáziát szőttek a fantáziához.

Makó Lajos becsülendő áldozatokat 
hozott, hogy díszes keretben mutassa be a 
darabot. A díszletek s a scenika minden 
igényt kielégíthettek. Az előadás is. Iileno- 
vits, mint Crichton, Faragó (Loam), Hah­
ne!, Krémemé, Csige (Loam leányai), Pa­
taki és Iványi, valamennyein megértették 
a szerzőt. Es ennél nagyobb dicséretet nem 
jegyezhetünk föl róluk. Külön kiemeljük 
Menszaros és Ebergényinét, a kik elsőrendű 
tanulmányokkal léptek a lámpák elé. (g. Z.)

ITyomtatványok,
n- m.: mennyegzói és báli msg- 
hifék, eljemeseí, sz ánták, Jegy­
zékek, lair jászok stc. e szakba 

vágó munkák
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A debreceni kamara a Máv. újítása 

ellen.
— A máv. felkerekítő rendszere. —
Ami „haladás“ az utóbbi időben történt, 

kezdve a levelező lapok árának felemelésé­
től s statisztikai gyüjtőlapok megvámolásáig, 
az mind a közönség rovására történt.

Legutóbb azt a reformot találta ki a 
máv. kormányzósága, hogy számadási kön­
nyebbségből, kényelemszeretetből a feladási 
tételek, fő- és a'l-melléktételek, sulyok és 
értékek 5-re vagy 0-ra felkerekittessenek.

A ki ismeri a vasúti fuvarlevelek fő-, 
közép-, al- és melléktételeinek rengetegét, 
az tisztában lehet vele, hogy ez a reform a 
szállító kereskedőre nézve mit jelent.

A kamara, csatlakozva más kamarák 
kezdeményezéséhez, felszólal a miniszternél 
az újabb reform ellen.

Felterjesztésében helyi panaszokkal is 
megbőviti az általánosságok körét

Kimutatja, hogy a máv. felkerekitései 
első sorban a csekély forgalmi képességgel 
bíró tömeg szükségleti tárgyakat sújtják, 
mert azok értékére tekintettel nem lehet­
nek. Sőt, a mennyiben ezen tömegáruk 
nem elsőrendű szükséglet tárgyai, forgal­
mukat egyenesen megszüntetik.

Másodsorban a szomszédos forgalomra 
gyakorolnak lankasztó hatást s éppen alólirt 
kamara kerületében általános a panasz, 
hogy a szomszédos forgalom ez okon csak­
nem szünetelni kénytelen.

Ennek igazolására csatol a kamara 14 
darab vasúti fuvarlevelet, hogy szemlélhe- 
tővé tegye a kikerekitések mértékét.

A szomszédos forgalomra vonatkozó 
fuvarlevelek tanúságai szerint először is 
kikerekittetik a súly:

56 kg.-ról 60 kg.-ra, 25 kg.-ról 30 
kg.-ra, 74 kg.-ról 80 kg.-ra 145 kg.-rfll 
150 kg.-ra stb.

Továbbá a legkisebb fuvardijtétellel. 
42 fillérrel szemben a mellékköltségek 
mindenütt 30—35 fillér, tehát csaknem 
ugyanannyi, mint a fuvardíj.

Hogy az ilyesmi pl. a csekély értékű 
szolyvai viz (4. sz. fuvarlevél Kimutatás 
4. sor.) forgalmát teljesen megakasztani 
képes, azt nem szükséges bizonyítani.

De ha meg is lehetne nyugodni az 
elkerülhetetlen mellékköltségek felmerü­
lésében, legsérelmesebbnek azt kell tarta­
nunk, hogy a vasút felesleges, sőt fel sem 
merülő mellékköltségeket is számit fel 
és szed.

Ilyen a „fuvarszekérről való lerakás“- 
ért felszámított 5 fillérek és a ..mérlegdij".
A kerületünkben kereskedők panasza szerint 
ugyanis a vasút soha sem rakatja le a 
tuvarszekérről a szállítmányt, a dijat azon­
ban következetesen felszámítja.

Úgyszintén tudomása van a kamará­
nak arról, hogy a vasút a mérést csak a 
fél kívánatéra szokta teljesíteni, a mérleg­
dijat azonban — bár a mellékelt fuvarleve­
lekben véletlenül ez nem történt — rend­
szeresen fel szokta számítani.

Felterjesztése záradékában kéri a ka­
mara, hogy a kereskedők és iparosok hiva­
tott képviselőinek, a kamaráknak, a vasúti 
díjszabási ügyekben véleményezési jog biz­
tosíttassák s a kamarák küldötteinek a tarifa 
megállapító bizottságban tanácskozási jog 
adassák, továbbá, hogy a díjtöbblet! össze­
gek hivatalból leendő megállapítása és 
visszatérítése iránt intézkedés tétessék.

* Vasárnapi istentiszteletek. IIol-
nap az összes református templomokban 
böjti úrvacsorát osztanak. A nagytemplom- 
ban prédikál Szele György, agendázik Jánosi 
/voltán. A kistemplomban prédikál Szerem- 

-■>’ Gyula h. lelkész, agendázik Csighy 
Andor hosszupályi-i lelkész. Ujtemplomban 
prédikál Dicsői! Józset, agendázik Kecs- 
keméthy M. Lajos lelkésztanár. Ispotály! 
templomban prédikál K. Tóth Kálmán, 
agendázik Sáfrány Lajos lelkésztanár. Csa­

pókertben Kovács János népiskolai felü­
gyelő. Homokkertben Erőss Lajos lelkész- 
tanár. Segónyházban Uray Sándor lelkész.

* Az országos Kossuth-ünnep és 
Debrecen. A magyar főiskolák ez év 20-án 
országos Kossuth-ünnepet rendeznek a fő­
városban. Ez ünnepre főleg azon városokat 
s helységeket hívják meg, a melyekhez 
Kossuth életének egy-egy jelentős mozza­
nata fűződik. Ezek között is első sorban 
Debrecen városának törvényhatóságát, me­
lyet fölkérnek arra is, hogy lehetőleg na­
gyobb küldöttséggel képviseltesse magát az 
ünnepen. Meghívja és részvételre kéri a 
rendezőség Debrecen főiskolai ifjúságát is.

* Püspökladány a debreceni 
egyetemért. Püspökladány község 
ref. egyháza, mely már több ízben 
hozott áldozatot a kollégium isko­
láztatási céljaira, e héten kétezer 
koronát ajánlott fel a debreceni 
egyetem javára.

* Biró Lajos felolvasása. Biró Lajos 
holnapi felolvasása elé érthető érdeklődéssel 
tekint Debrecen egész intelligenciája. Az 
egyetem központi bizottságának ad hoc 
alakult küldöttsége tegnap délután 5 órakor 
ülést tartott, melyen az ünnepi felolvasás 
összes előkészületeit megbeszélte és a tek- 
nikai, külső előkészítés dolgában intéz­
kedett.

* Vallásos összejövetelek. A Hit­
tanszaki Ön képző Társulat holnap délelőtt 
két helyen tart vallásos összejövetelt. A 
csapókerti összej'övetelnek ez a sorrendje : 
Imádkozik Miszti Mihály 2. é. theologus, 
bibliát magyaráz Erdei Károly 3. th., imád­
kozik Dobra Jenő 2. th. — A Jlomokkert- 
ben: Imádkozik Szele Miklós 1. th., bibliát 
magyaráz Németh Vince 4. th, imádkozik 
Tóth Sándor 2. th.

.......^
* Böjti prédikációk. A nágybőjtBerti

a helybeli katholikus templomban a böjti! 
szent beszédek a következő sorrendben^ 
lesznek : Minden szerdán délután öt órakor^ 
Rttszka Zoltán Antal s. lelkész ; minden, 
csütörtökön délután három órakor Szabót 
István s. lelkész a katonaság részére ; min-, 
den pénteken délután három órakor drj 
Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébá~ 
nos; minden vasárnap délelőtt tiz órakor 
Pák Emil s. lelkész, délután fél három óra­
kor keresztény-tanítást tart dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, prépost, plébános ; este 
fél öt vagy öt órakor a társulati szent be­
szédeket Nyári Ignác s. lelkész.

* Olvasókör a Csapókertben. A
Csapókért kulturális törekvéseiben ismét 
egy lépéssel előbbre haladt. Vasárnap tar­
totta az ottani olvasókör alakuló gyűlését 
s megválasztották a köztiszti.kart. Örömmel 
üdvözöljük a csapókerti lakosokat buzgal­
mukért. A vallásosság és a kulturális fej­
lesztésben elért sikereiktől buizdittatva, ha­
ladjanak tovább a megkezdett utón.

* A debreceni kamara mintájára. 
A debreceni iparkamara tudvalevőleg hatá­
rozatot hozott a hitelszövetkezetek vissza­
éléseinek s a gyümölcspálinkák gyártásának 
s behozatalának meggátlására vonatkozólag. 
E határozatot pártolás végett me "küldötte 
az összes hazai kamaráknak, melyek közül 
legutóbb a temesvári teljesen magáévá tette 
kamaránk álláspontját.

* A szobafestők vállalati szak­
csoportja. A debreceni szobafestők vasár­
nap délelőtt kilenc órakor az ipartestület 
tanácstermében újabb értekezletet tartanak, 
melyen megszerkesztik s aláírják a vállalat 
alapszabályait.

* A debreceni vasutasok moz­
galma. Ily címen tegnap közre­
adott hírünkre a vasúti altisztek és

* Az árvaház felügyelő bizottsá­
gának uj elnöke. A közoktatásügyi mi­
niszter a debreceni országos tanítói árva­
ház helyi felügyelő bizottságának elnökévé 
— Puky Gyula utódjául Domahidy Elemér 
főispánt, a Puky Gyuláné- távozásával meg­
üresedett tagsági helyre pedig Faust Elek 
kir. tanácsos pénzügy igazgató nejét, szül. 
Cekélius Jolánt nevezte ki.

* Bezárt iskola. A Jókai-utcai 
elemi iskolában huszonnégy eset­
ben lépett fel a kanyaró és nyolc 
esetben a fültőmirigylob. A tiszti­
főorvos jelentésére^az iskolát bi­
zonytalan időre bezárták.

* Elhunyt nyomdász. Az ólombetűk 
világának egy szorgalmas munkása hunyta 
örök álomra szemeit, A gyászesetet a 
debreceni nyomdász-egyesület a következő 
jelentésében adja tudtul: A debreceni 
Könyvnyomdászok Szakegyesülcte mély- 
fájdalommal tudatja tagtársának Varga 
János betűszedő, a Magyarországi Könyv- 
nyomdászok és Betűöntők Egylete tagjának 
folyó hó 18-án, reggel 8 órakor, életének 
27-dik évében hosszas szenvedés után be­
következett elhunytat. A megboldogult hült 
testrészei február hó 20-án, délután 2 órakor 
fognak Garai-utca 21. számú háztól az 
evang. ref. egy-ház szertartása szerint a 
Várad-utcai temetőbe örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely végtisztesscgtételve az 
elhunytnak tagtársait tisztelettel meghívja. 
Debrecen, 1904 február 19. Az egyesület.

* Eljegyzés. Dr. Cseke Miklós elje­
gyezte Molnár Ágnes kisasszonyt.

* A Csarnok s az O. M. K. E. A

szolgák hosszabb nyilatkozatot küld­
tek be hozzánk, kérve tudósításunk 
azon részének rektifikálását, mely­
ben mi a sztrájk előszeléről tettünk 
említést. A kik olvasták tegnapi 
híradásunkat, tudják, hogy a sztráj­
kot mi csak mint a kósza hir tár­
gyat tüntettük fel, melynek érde­
mére vonatkozólag a 21-iki gyűlés­
től várhatni csak eredményt Hivat­
kozunk még arra is, hogy velünk 
egyidejűleg tegnap a fővárosi la­
pok javarésze is foglalkozott a 
debreceni mozgalommal és sokkal 
színesebben emlékezett meg a 
„sztrájk“ ügyéről. Egyebekben mó­
dunkban lesz még, hogy a tegnap 
érkezeit nyilatkozatot a holnapi 
értekezlet eredménye szerint le­
szűrve reprodukálhassuk.

*. Laub István hangversenye. Jó­
zsef Ágost és Auguszta főhercegasszony 
védőségc alatt c hó 26-án fényes hangver­
seny lesz a Royal nagytermében, a magyar 
gazdasszouyok árváinak felsegélésére. A 
hangversenyen közreműködik többek közt 
Laub István, debreceni zongoraművész, va­
lamint Geyer ti teli és Dienzl Oszkár is, a 
kik szintén jóismerősei a debreceni közön- 

I ségnek.
* Békéltetések. Az ipar testület bé­

kéltető bizottsága e hó 23-án, kedden dél­
után 4 órakor, folyó ügyek tárgyalása céljá­
ból. rendes ülést tart. 'Az ülésen Veíéssy 
iparhatósági biztos elnököl.

debreceni Kereskedelmi Csarnok tegnap dél­
után 2 órakor Kernhoffcv József elnöklete 
mellett választmányi ülést tartott, melynek 
főtárgyát az O. M. K. E. előkészítő bizott­
ságának átirata képezi. A választmány be­
ható tárgyalás után az e tárgyban már ki­
küldött bizottság javaslatát fogadta el s 
egyhangúlag elhatározta, hogy az O. M. K. 
E.-bc törzstagul belép.

* Könyöradorcáíiyck gyűjtése. A
esendőrszakaszhoz csaknem minden vidéki 
őrsről jelentések érkeztek arról, hogy két 
intelligens külsejű ember könyöradományo- 
kat gyűjt egy felvidéki templom javára. — 
A balmazújvárosi csendőrség tegnap elfogta 
a kőt csalót, Weinberger Simon és Gelber 
Samu kassai lakosok személyében. A csa­
lóknál 600 koronát találtak.



6

* Kopár területek összeírása. A
földmivelésügyi miniszternek ma eg)" kör­
rendeleté érkezett a vármegye és város 
törvényhatóságaihoz, utasítva ezeket, hogy 
írják össze az alájuk tartozó kopár területe­
ket s adjanak jelentést az e területek beer- 
dősitése tekintetében követendő eljárásról. 
A Hortobágy szempontjából igen érdekel 
bennünket ez a rendelet.

* Bíró Lajos érkezése. Tegnap dél­
előtt kapott távirati értesítést a rendező-bi­
zottság, hogy Biró Lajos a ma délelőtt 11 
óra 36 perekor Budapest felől jövő vonattal 
érkezik városunkba. Ennek folytán felké­
retnek u rendező-bizottság, a Csokonai-kör, 
a tanintézetek tanárai és felsőbb hallgatói 
s általában az érdeklődő müveit közönség, 
hogy ma délelőtt 11 órakor a m. á. v. fő- 
indóházánál megjelenni és ott kitűnő tudós 
vendégünk fogadtatásában résztvenni szí­
veskedjenek. Jeles természettudós hazánk­
fiát városunkba érkezése alkalmával a ren­
dező-bizottság, a főiskola és városunk kö­
zönsége nevében dr. Erdős József akadé­
miai igazgató üdvözli s megjelenik fogad­
tatására Oláh Károly kultartanácsnok "is a 
tanács képviseletében. Szállása Biró Lajos­
aik Etőss Lajos főiskolai tanárnál lesz 
a Jókai uteán. Ma este Siegmeth Károly 
magyar állam vasúti helyettes üzlet­
vezetőnél lesz vacsorán, holnap délben 
pádig Iiomlossy Arthur rendező bizottsági 
elnökhöz ebédre hivatalos. — A holnap 
délután 5 órakor kezdetét veendő előadásra 
6 híjján már minden páholyt kivettek Zádor 
Lajos üzletében, a számozott ülőhelyekből 
(oOO) pedig 400 körül kelt el Tóth Béla 
gyógyszertárában.

* Lelenc-csecsemők kiadása. A
debreceni állami gyermekraenhelv igazgató 
sága több csecsemőt kivan magánhelyen el­
helyezni. Azok, kik csecsemőt akarnak vál­
lalni, jelentkezzenek a hivatalos idő alatt a 
gyermekmenhelyen.
, ... ‘Magyar nevek. Goldberger Adolf 
brodi illetőségű debreceni lakos és kiskorú 
Simon fivére belügyminiszteri engedélyivel 
Gedő-re, Gombácsek József debreceni ináv 
kocsirendező és kiskorú Gyula fia Gom- 
hacsi-ra magyarosították nevüket.

PEBRECZENI ÜJSAp. 1904. február HO.

* A kölcsöi segélyző egyesület
hó 21-én, holnap délelőtt 10 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését, a városháza nagy­
termében. A közgyűlésen Zádor Lajos "el­
nököl.

* Lopás a vasúton. A kir. ügyésznek 
jelentik, hogy a Tiszapolgárról Ohatkócsra 
jött vasúton Krém er Mór gazdálkodó zs^- 
oéból ismeretlen tettes kilopta 270 korona 
értékű aranyóráját. Az ügyészség azonnal 
intézkedett a nyomozás bevezetése dol­
gában.

* "í"ai.áitatott a Kossuth-utcán e^v 
sarga szőrű kis kölyök kutya, ncsv lábán a 
korúm és az also nyak része fehér, orra 
fekete : tulajdonosa átveheti Szcehenvi-utca 
.-H., szám alatt.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrebenben: Dczsi 
László ref. 1 hónapos (orbiinc), Draügontz 
Kiohardne ref. 20 éves, Hajdú János ref 
J..I eres csizmadia, \arga János ref. 26 éves 
nyomdaszsegid.

* A közegészség érdekében. Az
(Országos Közeg.?szscgügyi-EgyesiilctEgész- 
seg oi mu folyóiratának o Jiavi füzete "igen 
iontos es közérdekű tudnivalói között c hirt 
is hozza: A skarlátnak (vörhenv) a rój 
utján való terjedéséről érdekes esetet közül 
Ekholm. Hat családnak összesen 11 rrver_ 
meke egy héten belül vörhenybon betege­
dett meg. E családok valamenn vicn ugyan­
attól a majorostól vásárolták a teje? \ 
vizsgálat kiderítette, hogy a betegség " ter­
jesztője e 16 esztendős cselédleány volt a 
ki a fejesben részt vett és a tejnek üve- 
gekbe való töltésével is foglalkozott. Ez a 
leány Skarlát-Anginában (vörhenyes torok­
lob) szenvedett; de napi teendőit "beíegsógo 
dacéra _ is végezte. Ismerve kétségbeejtő 
közönyét hatóságainknak, vájjon hány ily

betegedésnek váltak már okozójává, a 
szomszédos M.-Pércs községből nap-nap 
mellett Debrecenbe beszállított nagy töme­
gei az élelmi cikkeknek, tudva azt, hogy 
ottan hetek óta vörheny és difteritis-járvány 
pusztít ? Nagyon kívánatos lenne, ha végre 
megalakulna városunkban a közegészségi- 
egyesület, mert az ily közöny ostorozását, 
az ily hiányok pótlását remélhetőleg fel 
venné teendői közzé.

* Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme 
Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* Ma este az Angol-királvnő ven­
déglő éttermében a Magyari Testvérek 
zenekara játszik.

* Egy több oldalról előnyösen
uj lőtéri cég Fritsch Károly fűszeráru 

üzletének mai számunkban meirjelent hirdeté­
sére hívjuk fel a t. olvasó közönség figyelmét.

* Uj aranyozó, melylyel bárki, bár­
mit azonnal moshatóan újjá aranyozhat. 1 
üveg, bekenő ecsettel 40 kr. Kapható Mentze 
Henrik újdonságok áruházában Piae- és 
Szentanna-utca sarkán, naponta érkeznek 
célszerű újdonságok olcsó szabott árak 
mellett.
. .. * Élő egyéneket megszólalásig élet­
hűen lefest fénykép nélkül saját lakásukon, 
vagy műtermében párszor! félórái ülés köz­
ben az arckép-festészet mestere, Kiss 
Gusztáv, Jókai-utca 16. Díjazást csak sike­
rült képekért fogad el. Levelekre válaszol.

Kölcsön ügyekben: hogy mennyi 
törlesztéses kölcsönt kaphat földjére, vagy 
házára, a 26 pénzintézettel összeköttetésben 
levő Rác-z Béla bankirodájában, Debrecen, 
Csapó-u. 12. sz. azonnal megtudható. Becsii- 
dij csekély 1 korona.

TÁVIRATOK.
Héderváry miniszter.

Budapest, február 19. Hivatalo­
san jelentik, hogy a delegációk 
után Hederváryt kinevezik 0 felsége 
személye körüli miniszternek.

Hárem ezred a vízbe falt.
Paris. : -bruár 19. Az orosz csa­

patok éjjel-nappal menetelnek a 
Jalu folyóhoz. Megcáfolják azt a 
hirt, hogy a japánok Port-Arthnr- 
nul megkísérelték a partra szállást 

Prága, február 19. A Narodni 
Pisti szerint a Bajkál tó jege az 
oroszok átvonulásakor meghasadt. 
Két ezred utász, egy ezred vasúti 
csapat vízbe fűlt,

Páris. február 19. A „Matin“ 
szerint Mandzsuriaországba rövid 
idő alatt százhúszezer orosz katona 
érkezik. Ezzel négyszázezer lesz.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest február 10. Készáruüzlet 

változatlan, a hatandőüzlet magasabb Ame- 
nkai jegyzések dacára visszaeső. Búza ápr 
?!£-{$■ Búza okt. 8-4.5-46. Rozs okt 
5-48-49 Zab °kU °'8i-82" tengeri máj.

A másik háború.
Budapest, febr. 19. A new-yorki 

limes hire szerint Törökország 
egyzéket intézett a hatalmakhoz 

hogy kétszázötvenezer embert 
mozgósított Bulgária ellen, a mely 
állandóan készül a harcra. A szófiai 
orosz diplomáciai ügyvivő neclm 
arra figyelmeztette Bulgáriát, ha

Törökországnak hadat üzen, akkor 
Oroszország megszállja a két fekete­
tengeri kikötőt: Várnát és Burgast.

TÖRWÉMlfKE^Ée.

§ Hajdú megye megvádolt 
fotisztviselői. Annak a bonyodal­
mas rágalmazási pernek, melynek 
anyagát Bessenyei József, " volt 
balmazújvárosi segédjegyző hírhedt 
feljelentései szolgáltatták, egyik 
fázisa tegnap került főtárgyalás 
alá a büntető törvényszéken. — A 
vád az volt, hogv Bessenyei ne­
hány évvel ezelőtt hosszabb fel­
jelentést adott be Rásó Gyula al­
ispán és Weszprémy Zoltán fő­
jegyző ellen a belügyminisztérium- 
hoz, utóbbi ellen az Uzonyi-ügy 
kapcsán. A kir. ügyészség koz- 
hivatalnokok ellen elkövetett rá­
galmazás vétsége miatt emelt két 
rendbeli vádat Bessenyei ellen, ki 
ügyének főtárgyalásán védő nél­
kül jelent meg. A törvényszék 
Horváth helyettes ügyész ' vád­
beszédének meghallgatása után 
Bessenyeit nyolc napi fogházra és 
40 korona pénzbüntetés megfizeté­
sére Ítélte.

§ Benedek János párbaja. A tör-
\ cnyszék J. büntető tanácsa tegnap tár­
gyalta azt a párbajügyet, melyben Benedek 
János dr. orsz. képviselő és Harsány! Sán- 
dor voltak a vádlottak. Harsánvit a bíróság 
mar regebben elítélte 5 napi államfőn házra 
í most csak a Benedek ellen emelt”vádat 
tárgyalta A törvényszék Benedek Jánost 

idal vétségéért háromnápi államfoe- 
’ sújtotta. Az Ítélet jog ; "

As örökség1.
(Folytatás.)

. fsak a két matróz nézett össze. Azt 
kérdezi a magyar fiú társától, a marcona 
matróztól.:

— Érted ?
— Nem.
— Hisz ez már határtalan jószívűség 

Ilyen ember nincs több a világon.
b4?y van, jól mondtad. Ilyen ember 

"-.nrE Jöbb a világon. És ha visszamegyek 
I íumeba az en szeretett menyasszonyomhoz, 
csak egy kérésem lesz hozzá és hiszem, hoiry 
nem fogja tőlem megtagadni.

— Mit?
— Hogy engedje meg nekem, a ki 

neki annyi s olyan sok hálával tartozom, 
nog) e. hozzam egyszer s bemutathassam 
neki a telesegemet. Az lenne az én életem 
legdrágább, legédesebb pillanata.

Biztosi tlak róla — válaszolt a ma- 
?.\ar matróz, hogy ez a ragaszkodás még 
iargni urnák fog jól esni és hálás lesz 
érte. Ámde én iné 
minden jöszivüs 
futni ezt a
boldogsága ellen“ tört. Tej én érzem ma- 
ganiban, hogy ha Targai ,ur lehet is nagy- 
Jelkű, en nem lehetek az. És tartozom önma- 
gamnak s az én jóltévömnek, Targai urnák 
is annyi elégtétellel, hogy ezt az embert 
bírái kezebe adjam. Jó! Hát legyen nagy­
lelkű, nemes ember Targai ur. Végre is ez 
neki egyéni sajátsága s nem bír felszaba­
dulni alóla. De én nem leszek az és ha ez 
.az ember kitette innen a lábát, gondosko­
dom róla, hogy utolérje sorsa.

A marcona matróz megrázta társa 
kezet:

*~7 hízzad van. Nekünk kell az igaz­
ságos ítéletet kivívnunk. Targai ur marad­
jon meg továbbra is olyan aranyszívű em- 
bemek- (Folyt, köv.)
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118-ik szám „A“ — másodszor:

THgyenlóség-
Fantázia négy felvonásban.

Holnap, vasárnap, február 21-én, két előadás. 
Délután 3 érakor bérletszünetben félhelyárak.

Pesti nők.
Operett 3 felvonásban.

Este fél 8 órakor, bérlet 119-ik szám „B“ 
harmadszor:

Bgyealóség.

Donogán ésSomossyj
Kunz József és Társa utódai

Debreczen, Kistemplomfeazár,
Férfi fehérnemű osztály.

Kitűnő szabása férfi ingek, Gallé­
rok. Vászon és pamut alsónadrágok, | 

Nyakkendők, Esőernyők, 
Zsebkendők.

! ! TELJES FÉRFI KELENGYE ! ! j 
Szabott árak 1

Fuvarosokat
keresünk a fancsikai erdőből 
való faszállitásra.

Bővebb felvilágosítást ad a 
Horváth János-féle fakereskedő 
czég a gázgyár mellett.

!

= Újdonságaink =

Bj-áj megérkeztek 1

Boro J. és Társa
divatáruházába,

Debreozen, Kossuth utoza, 5. sz.

Értesítés.
Intézetünknél 4% -es kamato­
zás mellett elhelyezett betétek 
------- kamatlábát ---- —-

f. év márcz. 1-től kezdődőleg
33|4°ío-ra szállítottuk le.

Debreozen, 1S04. febr. 18,

A Ehgazii5Í|i-Baik
réssvénytársaság igazgatósága.

2149 
1904

Árverési
és zárt ajánlati hirdetmény.

A város tulajdonához tartozó Simorffy- 
utczai 2. száma tárháznak "VIII. számú 
bolthelyisége, 1904. évi márczius hó 2-lk 
napján délelőtt 9 órakor, a város szék­
hazának közgyűlési termében tartandó 
nyilvános árverésen, — esetleg zárt aján­
lat utján, a városi számvevőségnél hiva­
talos órákban megtekinthető feltételek 
mellett, 1904. évi május hó 1-eő napjától 
számított három évre bérbe adatik.

A bérbevételre Írásbeli zárt ajánlatok 
is elfogadtatnak s azok a fenn érintett fel­
tételeknek megfelelően szerkesztve, az árve­
rés megkezdéséig, a városi főjegyző urnái 
adandók be s az árverés megkezdése előtt 
fel fognak bontatni.

Mely árverésre — a bérelni kívánók 
figyelme ez utón is felhivatik.

Debreozen, 1904 február hó 11.
A városi Tanács.

Uradalmi tea vaj
naponta friss érkezés 1 kilogramm 

1 forint 20 krajczár, kapható

KERTÉSZ SÁNDOR
főszer- és csemeg 3 kereskedésében, 

KoBsuth-utoza 17. az.

Telefon
84. Mésztelep. Tekifeit.

84.

Elismert tény, hogy bárminemű epitke-! 
zéshez csakis a régem pihent oltott mész4 
alkalmas, az pedig csakis Kupfer Jenő mész« 
telepén kapható bármily kis vagy nagymeny- 
nyiségben.

Körösvölgyi darabos mész
egész kocsi számra mint kisebb mennyiségben.
Portland és Komán czement, 
stukator nád, elszigetelő éspa- 

pirfedél-Iemez.
Mindezek legolcsóbban beszerezhető

Kupfer Jenő
mésztelepén BETHLEN- (vol t Kis mester) utcza 
23. sz. Kívánatra házhoz száilitva. Telefon 84.

Polgári Takarék és Segélyszö- 
fetkezet

Piaca;-titosa 83., sz,
Kölcsönöket kedvező visszafizetési fel­
tételek és jutányos kamatláb mellett ad.

Kérvények gyorsan intézteinek el. 
Hivatalos órák. Hétköznapokon: d. e.

9—12., d. u. 3—5 óráig.
Betéti könyvek az 1904. január hő 1-én 
kezdődő Vili. évtársulatra még mulasz­

tási illeték nélkül válthatok.

Értesítés-
A tisztelt közönséget értesítjük, hogy 

25 év óta fennálló

ár
a kicsinyíteni elárasztást is beve­
zettük.

Elvállalunk menyasszonyok ré­
szére szükséglendő ágyneműk 
berendezését a legalsóbb minőségtől 
a legjobb kivitelig meglepő olcsó árakon.

Továbbá régi használt ágyne­
mnek tisztításai ie elvállaljuk.

Pontos kiszolgálásért régi czégünk 
kezeskedik. A t. úri közönség becses 
pártfogását tisztelettel kéri

Retell Hermann és Társa
Halvan-nfcia 74. szám.

iiÄjv :

Olajfestéssel foglalkozó diietánsoknak
alapozott festővásznat

keretre felspannolva
minden nagyságban elkészítve, raktárt tartok.

Lgyszintén tekercses festővásznat és alapozott fa- és papirmaché táblákat 
Mocwes-féle legjobb olajfastéket, olaj- és aquarell-lackot, ecseteket és az összes szük­
ségleti csikkeket, a legjobb minőségben jutányos írón kapható

Mihály Sámuel papirtaietik
Főtér 30., Dróher sörcsarnokkal szemben.



DEBREOZBUI UJSÄO.

Lev*lbenl tndiihnzddánokrii pan­
tomim vlílanzo I uni;. hu a KzltkRége« 

postahelyeit bekllldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

Dija 10 ezóig 40 fillér, műiden tovtbbi 
•xó 4 fillér, vastagabb» hetükkel nyomatott

Kereslet.
MEGVÉTELRE keresek jó karban levő 3-as 

Wer!berni-szekrényt. Czim: K. Posztreeztánt 
H.-Böszörmény.

NÉMET KISASSZONY Márczius 1-re 
mázast keres. Czim a kiadóba.

VARRÓLEÁNYOK 
adóba.

alkal-

felvétetnek. Czim a ki-

Levelezés.
LG^; IRODA-GYAKORNOK, ki legalább is 

kereskedelmi tanfolyamét végzett, alkalma­
zást nyerhet. — Hol ? megmondja a kiadó­
hivatal.

1904. február 20.

Uradalmi tea vaj
1 ki ó í frt 20 k*\,

naponta friss minőségben 
kapható. 

Tisztelettel
Deutsch Lajos,

Piacz-utcza 38. szám

„REZEDA 58.“ levele van.

„ÁRPÁD 32.“ levele van a kívánt helven.

Ajánlat.
URAK és HÖLGYEK! Akik a „Remington“ 

Írógép és „Mimeograph“ sokszorosító készü­
lék szakszerű .kezelését gyorsan és jutányo 
san szándékoznak elsajátitni, jel ntkezzenek 
az „Okmányszerző vállalatnál“ Mester-u. 7.

PÉKSÜTŐDE lakható lakással, havi 10 fitért 
elsejére kiadó. Bethlen-utcza 23. sz.

INTELLIGENS háznál, intelligens fiatal embe­
rek, havi 16 írtért ízletes ebéd és vacsorát 
kapnak márcziustól. Czim a kiadóba.

Kiadás.

ELADÓ HÁZ. Elől bolthelyiség, hátul kereszt- 
épület. Usillag-utcza 19. sz.

TANYABIRTOK eladó öt nyilas földdel a Kis- 
Elepen. A Czuczában 25 négyszögöl föld 
eladó. A Kis-Szeposen 25 négyszögöl föld

_eladó.^Ertekezhetni: Pereczes-u. 20. sz.
\ ÁSÁRI BÓDÉ eladó és ócska gép. Görbe- 

utcza V.

A PALLA GON 26 hold 1055 négyszög öl uj- 
• osztású föld eladó. ÉrtekezhetniÁMíklós-utcza 
4o. szám.

SZABNI tanítok 10 koronáért. Cim a kiadóban.

SZÉPÉN BÚTOROZOTT szoba, minden órá­
ban kiadó. Battyáuyi-utcza 14.

PEMETEFŰ maláta, és égetett ezukorkák 
kaphatók, Riesz ezukrázdájában.

EGY DOBOZ borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 
linoleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó 
firneisz 36 kr., hol ? Neumann Nándor festék, 
lakk, koncze és petrol kereskedésében. Hat- 
van-uteza 5., telefon 205.

BOLDOG-KERT II. 64. 1314 négyszögöl szőlő­
föld, 2 szoba, konyha s mellékhelyiséggel, 
kuttal, szép gyümölcsfákkal, 700 írtért meg­
vehető, vagy házzal elcserélhető. — Értekez­
hetni Kölcsey-n. 15.

PETROLEUM legfinomabb, legolcsóbban Faze­
kas Kálmán festék és petroleum kereskedő­
nél szerezhetjük be. Hatvan-u. 6. sz.

EGY MÉTERMÁZSA kőszén, haza szállítva 80 
krajezár Neumann Nándor festék, lakk, kencze 
és petroleum üzletében. Hatvan-utcza 5. sz 
telefon 205. ’

A VÁROSHOZ LEGKÖZELEBB fekvő Vén­
kertben, közvetlen a város mellűit, a nagy­
kaputól jobbra eső első szőlő, 37. sz. alatt 
2206 négyszögöl kiterjedésű, pajtával és szü­
reti eszközökkel eladó. Bővebb értesítés nyer­

hető, Kossuth-utcza 18. szám emelet.
EGY JÓ karban lévő biczikli eladó. Czim a 

kiadóban.
JÖVEDELMEZŐ báz, korcsma és bolthelyiség­

gel eladó. Csokona3r-ntcza 23. “

üj üzlet a főtéren!
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ségnek szíves tudomására hozni, hogy a főtéren 
a Bika-szállodával szemben, a régebben volt 
Leidenfrost-fele üzletet teljesen kiürítve bérbe 
vettem s ott a mai kor igényeinek megfelelő 
teljesen uj fűszer és csemegeáru üzletet ren­
deztem be ; ahol is ezukor, finom faj kávék 
rumok, valódi orosz teák, déli gyümölcsök 
chocolade-boi.bou es salon ezukorkák. Cognac 
finom likőrök, sajtok, halak és ásványvizekből 
dúsan felszerelt raktárt tartok, legjutánvosabb 
árak és pontos kiszolgálás mellett.

teljes tisztelettel

Fritsch Károly,
Főtér a Bika szállodával szemben.

SZENT-ANNA-UTCZA 54. sz. háznál, egy mű­
helynek való helyiség, lakással együtt kiadó.

KIADÓ egy ház, mely áll 4 szoba és hozzá- 
tartozókból; külön baromfi-udvar, jó vizű kút. 
Kazinczy-u. 10. sz.

KIADÓ FÖLD. 14 hold talló-föld, közvetlen a 
vágóhíd mellett, — kisebb részletekben is — 
olcsó álért dinnyeföldnek haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni József kir. herczeg-utcza 31-ik 
szám alatt, ugyanott 50 mm. biztos vetnivaló 
tavasz-rozs is eladó, kisebb részletekben is

= Uj nöi-felöltő áruház. =
. ,Van 8 e‘?°C9ém a nagyérdemű hölgykö.önség szi-es tudomására 

hozni, hogy a főtéréi, a vo t

HALMÁGYI SÁlFEL-féle
üzlethelyiséget, a legjobb divatu

női és leány felöltőkkel
szereltem fel és nyitottam meg.

Egyben tisztelettel értesítem, hogy üzletvezetőmül Halménvi Sámuel 
urat 8,került meg .yer em, ki e ezakmábau sok évi tapasztalatai alapján 
a holgykozoűség ízlését és igényeit jól i=meri és kielégíteni köp s PJ 

^U3a:1 itilszerelt raktáramon kizárólag csakis a lecujabb divatnak

Szivea pár.fogását kérem és vagyok, kiváló tisztelettel

Klein Sámuel

©t

ü 7 SÍ ' m Tr 2
oo Tisztelettel éi tesitjük a nagyérdemű vevő közönséget, miszerint kelvben Pl A f1/ TITP/4 
22. sz. alatt, (a kőtemplommal szemben) egy a mai kornak megfelelő y IACZ-UTCZA

ezipő-, kalap- és férfi-divat üzletet nyitottunk.
Elvünk kizárólag jó anyagból készült áruknak beszerzése nmplvnob-nS».i,é=°láSa„tjaIí h01f rrH‘elj?S M™iom™ÄVhozS,

. = ———■ olcsóbban vásáiolbatja nálunk, mint bárból másutt —
kiöemerni és így módunkban lesz a^TegmÍSb'merő'Tgényeket'h”1 a k^bbtntSégdeÍiT<>lt “ 'Í8Ztelt VeVŐ k0zÖnfié8 Í6 Mését

Szive« pártfogást kér, tisztelettel

ezipő-, kalap- és férfi divat kereskedők, Debreczen, Piacz-utcza 22 sz,
(a kőtemplommal szemben).

része
mivel

GLÜCK és GBRŐ,


